

# SZÉCSÉNYI HIRLAP

SZÉPIRODALMI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP.  
MEGJELENIK MINDEN PÉNTEKEN.

<p><b>ELŐFIZETÉSI ÁR:</b> Egész évre 8 korona. Fél évre 4 korona. Negyed évre 2 korona. — Egyes szám ára 16 fillér. — Előfizetések a kiadóhivatalba küldendők.</p>	<p>Felelős szerkesztő: <b>Dr. Essösy Béla.</b> Kiadó tulajdonos: <b>Glattstein Adolf.</b></p>	<p><b>ELŐFIZETÉSI PÉNZEK,</b> raklamációk és hirdetések a kiadóhivatalhoz intézendők. A lap szellemi részére vonatkozó minden közlemények a szerkesztőhöz küldendők.</p>
--	---	--

## 1911.

Uj év virradtával, mikor először írjuk le ezt az új évszámot, amelyet talán világtörténelmi, de mindenesetre milliók életének nagy fordulatos eseményei katasztrófái saisi fátyola takar: némi megindulás vesz erőt rajtunk. Magának az embernek „a földi téreken” bizonytalan léte és időhatárhoz kötött élete hozza ezt magával. Mégis általában az örömmek napja az új év, melyet csak azok a hálás lelkek rontanak meg, a kik nyitva tartott marokkal boldog új évet kívánnak nekünk.

És helyes is, hogy az élet határmezsgyéje felé hajló napot a bizva-bizvás avatja ünneppé. Bizzunk abban, hogy nem úgy lesz ezentul, mint a letűnt évben. Vágyainknak, óhajainknak az új eszlendő hozza meg a halzsamot; csapás, baj messze elkerül és a megelégedés hinti el virágát az utakon, melyen járunk. Valóban szívünkbeli való az óhajlás, hogy úgy is legyen! Az ember boldogságra van teremtve s a mai korszellem nyomatékosan hangsúlyozza, hogy minden ember legyen boldog, ne legyenek a boldogságnak kiváltságosai.

Csak hogy ez nem lehet. Darwin egész rendszeresen kifejtette a létért való küzdelem theoriáját az állatvilágban és világosan bemutatta, hogy mindenütt, a hol az élet harca

folyik, az erő, kitartás, magasabb intelligencia (mert hiszen már ez is elfogadott terminus technikus az állatvilágban is) kivál és magának az élet könnyebb és kényelmesebb részét biztosítja. Következik ebből, hogy a zsákmányt a gyöngébb egyedektől kaparítja el s így áll elő Darwin néhány szóban összefoglalt tudományos kutatásainak eredménye: a létért való küzdelem:

Jön azonban egy új korszellem. Milliók terjesztik a tömeges nőveszti előttünk napról-napra. Nincs létért való küzdelem, ha minden a mi az ember java, kiterjed egyaránt mindenkire. Az ember java: a munka. Ebből kell kivenni minden embernek részét és aztán a munka eredményét kollektívve kell élvezni. Így megszűnik a létért való küzdelem és egyetemes boldogság lesz a földön. Csak hogy hanem a földtekén, de mi, ha csak egy kis, de igen nagy kulturájú csücskén a földnek láttunk már ilyen állami kollektivismust. Spártára gondoltunk éppen az arisztokratikus államformációra, ha éppen ott nem lett volna a legjobban kifejlesztett a heloták törvénykivülisége. Nem bizonyult ez állandó formának s nem kedvezett az egyéni képességeknek, szabad fejlődésnek. Nem tudjuk, hogy ez az emlegetett állami kollektivismus miként festene, de hiszen még zavaros és le nem üledett eszmeáramlat az egész. Sűrű fojtó ködben vagyunk s éppen

séggel nem tudjuk, hogy a társadalmi harc a jövő évben mennyire halad előre, de batorság volna tagadni, hogy mi egy új társadalmi alakulás forrongó idejét éljük, mely hogy miként higgad le, miként formálódik a közel és távol jövőben sejtelmünk sincs róla. Az új évben a legkevesebb a mivel a jóhiszeműség reményév! ezt kell kívánnunk. Hát legyen evolúció, hogy ne legyen revolúció.

Mivel pedig az evolúció is nagy erkölcsi javakat érint s olyikat fel is akarja forgatni: Apponyival mondjuk: Védjük a családot, az iskola szent kultuszát; ragaszkodjunk nemzetségünkhöz és a hit ereje legyen lelkünkben! Ápoljuk, tartsuk meg ősi tradíciókat így létszen holdog esztendő ez az új és a többi rákövetkező is.

Boldog új évet olvasóinknak!

## Az antialkoholizmus . . .

(Sz.) Figyelve az életben egy-két mozzanatot, tapogatózva, kutatva azok után, egy helyen emell kalappal meg kell állanom.

Ez az antialkoholizmus.

Nem új, nem az első szárnypróbálgatás, de minden esetre sokak előtt az.

Szükségtelen megemlítenem ezen égetően szükséges eszme megvalósításának fontosságát, mert hogy égetően szükséges az tény.

No de ne hivatkozzunk csak a pusztá

## TÁRCSA.

### A három nemzeti szépről.

Felolvasta a szécsényi iparos és kereskedő ifjak körének 1910. december 26-án tartott multságán Dr. Essösy Béla.

A mikor szívünket akár az öröm, akár a bánat elfogja, — ennek rendszerint külsőleg is kifejezést adunk.

Hányszor öntöttük ki szívünk melegét, hányszor üztük el a gondot egy szép nótával és hányszor futotta át egész valónkat a legédesebb érzés táncosnők derekát átfogván, — még sem jutott eszünkbe az, hogy a három nemzeti széprek u. m. a táncnak, zenének és nótának születéséről és fejlődéséről elmélkedjünk.

Ha nem lesz Önöknek unalmas, felborítom a multak fátyolát ama három széprek multjáról.

Szándékosan említettem első helyen a táncot azért, mert ez fejezi ki a legáltalánosabb és leghatalmasabb módon a magyar fajnak, típusnak őt jellemző sajátosságát: továbbá a táncról kell legelőbb szólnom azért is, mert

ebből fejlődött ki úgy a zene mint később a költészet.

Táncot zene nélkül még akkor sem lehet elképzelni, ha zene nincs is, mert ennek híján maga a táncos adja a zenét, ha más-ként nem hát füttyöl és danol hozzá. A tánchoz finomabb érzéssel bírónak ennyi elég, ha a dudolásról nem is hallatt, de hallja azt magában. Azt hiszem mindenki meggyőződött arról, hogy a tánc zene nélkül mily fonáknak tűnik fel. Ha esetleg volna olyan a kit ez eddig nem érdekelt ma is meggyőződhetik róla csak a fülét kell befognia és így szemlélet alá venni a táncolókat. Ugy fog feltűnni neki a látvány, mintha gondolkozás és lélek nélküli alakokat látna maga előtt madzagon rángatni. Eszerint a táncnak a zene a táncnak ugyazaz, a mi a levegő az embernek. Ha rossz a zene, rossz a tánc is, nem tud gyönyörködtetni.

Talán sokan azt sem tudjuk, hogy a magyar tánc és magyar nóta világszerte híres. Világszerte úgy vagyunk elismerve, hogy nekünk a táncra, zenére, nótára különös istenadta képességünk van. Hogy a zenei araválóság, rátermeltség oly nagy foku fajunknál, e tekintetben nem hivatkozom arra,

hogy magyar paraszt zamatos tánca nem egy idegent bájolt el és nem egy magas rangú szív hurjait feszítette meg a szőkés örületéig, nem utalok arra sem, hogy nem egy magyar birtok ereszkedett le a jó kedélyű magyar ember tánca és nótája nyomán. — Számadatokat fogok felhozni arra, hogy a szóbanforgó három nemzeti szép terén mily kiválósággal bír a magyar. Billroth a hírneves bécsi orvos tanár, aki egyszerűsmind zenecapacitás az osztrák magyar monarchia különböző nemzetiségű ezredeiből a ritmikai érzékre nézve, mert ő ezt tartja a zenei érzék főjellemtvonásának, statisztikai adatokat gyűjtött arra nézve, hogy mennyire tudnak a katonák rendes lépésben járni. Ezek a statisztikai adatok azt tartalmazzák, hogy a német, cseh ezrednél 20—30%, a szlovén, tót és lengyeleknél 33% nem tudja a lépés tartását, az ütemes menetelést megtanulni hiányos ritmikai érzék folytán. A magyar ezredknél alig 1% az ilyen rossz fülű egyének száma és ezek között is a legkedvezőbb az arány az alföldi tősgyökeres magyar ezredknél. — Mjutan pedig az u. n. ritmika a táncnak, a zenének és a nótának valóságos csontvázát képezi, meghatározhat-

„tények”-re, hiszen mindannyian tudhatjuk s tudjuk is miszerint oly sok bajnak, oly sok veszedelemnek egyedüli oka, vagy legalább is előmozdítója az alkohol.

Ez — számtalan példával — be is van bizonyítva.

A magyar nemzetnek, a magyar népnek az antiakolizmusra szüksége van. Mert csak az a nép, az a nemzet boldogulhat igazán. S keresményéből csak akkor és ott gazdagodhatik, hol maga, de csakis maga a nép akarja így, hol maga a nép józan s öntudatos.

Mánapság antiakolizmus, nálunk magyaroknál azouban nagyon kezdetleges: nincs kellő talaja.

Szívesb' tölti a vásár-és ünneppaloták üres délutánjait a korcsmákban meg a palinkaméresekben népünk semhogyan addig talán keveseb' anyagi vsszeséggel más tereken ülné el az időt, hol esetleg művelődnie is kicsit (népkönyvtára stb.) s ami a fő, nem szedné magába azt a lassan öltő, gyilkos a szeszt, vagy bárminemű alkoholt.

Több más ország népe e tekintetben teljes meggyőződésbe van. Ez idő szerint ezen s ezen tolják el maguktól a szeszt, hirtetik ierszik az eszmet, agítálnak mellette, szervezkednek, szövetkeznek, rendeket alakítanak s nem sajnálva faradtságot, mindenféleképp igyekeznek népet hódítani s megmenteni testvéreit egy nagy veszedelemtől, az elzűlésből, nyomorból.

Ez legjobban a munkás népre vonatkozik.

Ez az az egyedüli, ki a legközelebb a veszélyhez s kivel nem törődik senki. Pedig rászorulnánk.

Rászorulnánk irgalmas kezekre, melyek számtalan apát mentenek meg gyermeküknek, számtalan kézimunkást mentenek meg a honnak.

Vajjon ki ez tulajdonképen, ki hivatva volna e népet megmenteni? Ki hivatva volna a munkásságot azon téves hiszékenységből, hogy csak az „alkohol éltet az ad erő . . . felebreszteni.

A társadalom!!

Köztük azok, kiknek volna módjában

cselekeoni valamicskét ezek érdekében akik tehetnének.

Hisz már ők maguk is akarnak segíteni bajukon, ők maguk jöttek ludatára a közelgő veszedelemnek, ezen testet-lelket öltő gyilkos kilitére az alkoholra.

Megmozdult s tőle tehetőleg cselekszik is.

Hiszem lassan-lassan tömörülnek, s meggyőződve az alkohol ártalmasságáról, alkoholellenes szövetségeket, antiakolizmus rendeket alakít, s az abstinensek — nagynehezen nőtön-nőnek.

De vajjon mi az a pár ezer abstinens, a százezrekre m. nő akolizistákhoz viszonyítva?

## Hangverseny.

„A szécsényi Iparos és Kereskedő Ifjak Önképzőkörre Köre” december hó 26-án tartotta az „Ujvilág szílló” összes termeiben hangversenyyel egybekötött zártkörű ezidei első táncmulatságát.

Már maga a műsor elárulta hogy az esztély rendezése oly szakavatott kezekben van letéve, akik a művészet és szépirodalom iránt rendkívül nagy érdeklődéssel viseltetnek. — Böngözi Antal a vigalmi bizottság elnöke teljes mérvben tudatában volt annak, a nagy feladatnak a melyet megvalósítani kellett.

Dr. Essösy Béla mint a kör elnöke a „Három nemzeti szép” címen oly remek és és becses értekezésben mutatta be a tánc, zene, és nótá szépségeit és történetét.

A felolvasat tárcánkban közöljük.

A műsor második pontja dr. Malissza Gézané által előadott „Vadrózsa” című operette részlet volt ami tőle várt rendkívül finom és választékos zenei érzéssel énekelt.

A mű szépségét igen nagy mértékben érvényre juttatta dr. Essösy Béláné zongora kísérete.

Klein Ernő a „Falu végén rezgő nyárfa” című dalt igen mély érzéssel énekelte.

Kaszner Lajos, Endrődi Sándortól a „Visszaváriak” című költeményt szavalta el hatásosan.

Bucsú Mariska a „Hulló falevél” című

cabarelt dal eléneklésével oly viharos tapsokat aratott amit néhány népdal eléneklésével köszönt meg. Különösen hangjának rendkívül kellemes csengése és a szöveg igen szép tiszta kiejtése kellett nagy feltűnést.

A hatást fokozta Popovics Béla művészi cimbalom kísérete, a melyet a hálás közönség szűnni nem akaró taphsal jutalmazott.

A Horváth Olga a „Ródlizás” című monológ szerepében. Rendkívül bájos megjelenésű volt.

Klein Armandnak Zerkovich által irt Couplék előadásai.

A rendezőség a közreműködő hölgyeknek szép virág csokrokat adott át, bármelyik hivatásos színésznek is dicséretére vált volna.

Ezután tánc következett a melyet 120 pár táncolt kivilágos kivrattig.

A mulatságon résztvettek asszonyok: Áczel Sándorné, Bolgár Miklósné, Bulcsu Pálné, Bucsu Jánosné, Csáby Istvánné, (Bgyarmat) Csorba Józsné, Décsi Alfrédné, dr. Essösy Béláné, Gabulya Jánosné, dr. Gutfreund Emilné, Korváth Istvánné, Jenés Andrásné, Körmeny Gézané, özv. Kalmán Istvánné, Klein Miksáné, Lichtner Ernőné, dr. Seidner Mórné, Schük Ferencné.

Leányok: Bucsu Mariska, Csorba Annuska, Gutfreund Rezsín és Sárka, Horváth Olga és Mariska, Klein Gizella, Irma, Mariska, Kalmán Erzsike és Margit, Klein Rezsín, Molnár Margitca, Molnár Ilonka, (Dúsa) Nagy Boriska, Róth Juliska, Schichtanz Marvín, Szomor Ilonka és Mariska.

Felülfizetések: Dr. Scitovszky Béla, Pekacsy Istvan (Lóc.) 10—10 kor. Baross Árpád, Popovics János, dr. Gutfreund Emil, Vizéli Pál 3—3 kor. dr. Seidner Mór, Schük Ferenc, Podhraczky Antal 2—2 kor. Kirberger István, Géczy Ferenc, Frommer Sándor, Mester Lajos, Róth Adolf, Hecik Pálné, Pacsek János, Horváth Antal, Bayer Lajos 1—1 koronát. Szijgyártó Sándor, Magyar Lajos 60—60 fill. Velenczey Mihály 40 fill. Klein Henrik 30 fill. Összes felülfizetés 48 K. 90 f. Jegyek 332 K. Ebből a kiadások 254 K. 34 f. tiszta jövedelem 126 K. 56 fill. — A felülfizetőknek ezuton is hálás köszönetet mond a rendezőség.

juk a tánc fogalmát oly formán, hogy a tánc nem egyéb mint ritmikái érzék elemi megnyilvánulása a testmozgásban.

Erre a megvilágítást legjobban megadja táncaink alap alakja az u. n. lassu csárdás. Tekintsünk el attól a sok alakzattól, melyeket a hevülő érzelmek rakott a lassu csárdáshoz, — vegyük azt születése pillanatában tában szemügyre, — azt fogjuk látni, hogy a lassu csárdás nem egyéb, mint a ritmikus járás. Ebből fejlődik ki ezután az a sok-sok tánc, — a melyet végig lejtteni, még a táncmatadornak sem sikerült, — mert az a köztudat van elterjedve, hogy valamennyi magyar táncot jól táncolni még egy halandónak sem adatott meg az Égiektől.

Az alapvető kellék a táncnál mint említve volt a mozgás ritmikussága. A ki a tánc terén bámulat tárgya akar lenni, — annak természetesen kellemes külsővel, a testtartás-kifejező játékaival is kell birnia. Vagyis kifejezésre kell kenne jutni annak is amit a külső nem enged láttatni és a mi a belső tagokat hozza mozgásba.

A szeszélyes alakítás, a laeszter magartás az arc tükörszerű játéka valóságos fűszere a táncnak. Nem egyszer gyönyörködünk benne, a mint váratlanul észrevétlenül kisiklik a leány a legény karjai közül. A legény incselkedve néz a lány után, de nem szalad utána, sőt elfordul majd ismét intetet s végre is elfogja táncosnőjét.

Miután a magyar tánc szorososan összefügg a magyar ember jellemével nyilvánvaló, hogy az igazi méltóság az ázsiai lassuság jellemzi a magyar táncot Csokonai vitéz Mihály jellemzi a magyar táncot midőn így ír:

Benne a rátartás gögje Ázsiának. Disztád Európa csinos módjának, csak a magyar tánc az, a mely diszesebbé teszi az embert és soha liuságra nem viszi. Csak a magyar tánc az, mely bír oly érdemmel, hogy legjobban egyez a szűz szeméremmel. Nemes magyar táncon te! Ki ősi nyelvünkkel s ruhánkkal jöttél ki dicső nemzetünkkel. Ázsiai színben fénylik Nemességed. S még a módi nem tett alacsonyá léged.

Egyébként Vámbéri, a híres ázsiai utazó,

a magyar táncnak és zenének eredetét szintén Ázsiába vezeti vissza.

A tánc fajai közül felemlítendő az udvari palotás, magyar szóló, párnatánc, lakodalmás tánc, incselkedő, maskarás borika, a bácskai kuferce, szegedi kutyakopogós, a kállai kettős verbunkós, a halottas stb. Mindezeket megismertetni, — sajnos nincs idő. De aki tánc teljes világát élvezni akarja, — s ha isteni látványban akar részesülni, — az a budapesti uránia színház falai közé menyjen, a mikor Pekár Gyula: „Tánc” színművét adják. A vetített képek ezer és ezer sorozata mind megannyi kápráztató nemes látvány.

A külső mozgáshoz kapcsolódván lelki állapotaink mozgalma, tánc közben megismerhetjük táncosunk lelkivilágát, a mi utólag a mikor a táncoló párból házaspár lett, többször beigazolódott is.

Említettem, hogy táncot zene és nótá nélkül elképzelni nem lehet, — tehát röviden ezekről is szólnom kell.

(Folyt. köv.)

## HIREK.

**Eljegyzés.** Scheiben Károly, szécsényi járási írnok f. hó 28-án eljegyezte Finger Évikét, Finger Vilmos Ágost, járási orvos leányát.

**Színészek városunkban.** Tóvári Antal színigazgató jóhírű társulatával városunkba érkezett s előadásait f. hó 29-én Bernstein „Tolvaj” című színművének előadásával kezdte meg.

**Újévi üdvözlések** megváltására hívjuk fel a közönséget. Sokkal nemesebb célt szolgálunk a jótékony céljára adott 1—2 koronával, mintha százával osztogatjuk a b. u. é. k.-át s gazdagítjuk a kincstárt. A hozzánk beküldendő pénzeket városi jótékony célra fordítjuk s az üdvözlések megváltását jövő számainkban fogjuk közölni.

**A képsorsjáték eredménye.** A Tokayné szül. Boczkó Eszter festőművész által rendezett képsorsjáték húzását f. hó 24-én délelőtt 10 órakor ejtette meg Stranyovszky Géza halassagyarmati közjegyző.

Miután a kir. közjegyző megállapította, hogy az urnába csupán az eladott sorsjegyek számai tételtek be, megkezdődött a sorsolás.

Először 477 szíma sorsjegy húzatott ki és a heterjesztett nyilvántartásból megállapított, miszerint a főnyereményt II. Rákóczi Ferencz olajfestésű mellképét Vancsó Béla szécsényi földbirtokos nyerte meg, ki mint értesülünk ezt az értékes képet a szécsényi 48-as körnek fogja ajándékozni.

A kilencedik nyereményt a 193 számú sorsjeggyel Stéger Sándor, Stéger István szécsényi takarékpénztári főkönyvelő fia nyerte meg.

**A brillans kollia.** Huszezer korona értékű ragyogó brillansokból van az a nyakék a mely a Löw Sándor fővárosi kamarai ékszerész pazar kirakatát dominálja. Fejedelmi ékesség, melyet egy korona ellenébe a Kereskedelmi Alkalmazottak Menháza kínál a boldog nyerőnek. Városunkban a jótékony célú sorsjáték ügyét lelkesen propagálják kereskedő ifjaink, a mit érdemes is támogatni nemcsak a jótékony cél, de a több ezer nyereményért is Löw Sándor ismét excellált ízlésével s a magyar ékszeriparnak hírességére van remek vagyont érő kollie-je.

**Ma már mindenki tudja,** hogy lakást, hutorozott szobát, üzlethelyiséget bérelni, kiadni, ingatlant úgy a fővárosban venni, eladni, csak Huszár Á. hirdetési iroda útján lehet. Budapest V. Zrínyi utca 1. Gresham palota. Válaszbélyeg. Legmeghízhatóbb vállalat. Elsőrangú ajánlatok.

## CSARNOK

## Védekezés.

— Védekezés a helytelen tüsszentés. — A női sziv. — Az emberi test kisugárzása. —

A tüsszentés gyakori visszafojtása egy annál hevesebb kitörést eredményez, mely aztán csukott szájjal az orron át történik, s ily módon a heves rázkódítás közben gyakran megesik, hogy a nyálka a fülüregbe tördül, a mi fölülte kellémetlen s egészségtelen. Csukott szájjal nem szabad soha sem tüsszentünk. Gyakori tüsszentési inger különösen reggel és este, gyakran az orr nyál-

kahartyájának heges feldagadását jelzik. Tüsszentési görcs meg éppenséggel beleeg a vall's azért mindenkor orvos segélyét kell igénybe vennünk.

Mivel a nők szive kevésbé van kitéve a sok veszedelemnek, mely azt a szesz, dohány élvezete, testi kimerülése, felső felindulás által érheti, mint a férfisziv — ebből a következik, hogy a női sziv erősebb és egészségesebb is. Mint a hogyan tényleg kevesebbet szenvednek szivbajban és sokkal kisebb percentjök hal meg ennek következtében, mint azt a férfiak körében az statisztikailag bizonyított. Azt a körülményt, hogy a nők tovább élnek a férfiaknál, éppen a sziv helyesebb működése okozza.

De a nők szivét is megtámadja ez, ha tulsok kávét és teát isznak, ha helytelenül öltözködnek, mi alatt a szoros fűző értendő. Ártalmas továbbá, ha nem tesznek elegendő mozgást, mely rendkívül jótékony hatással van sziv működésére, edzi és erősíti azt.

Tudósok kimutatták, hogy az anyai hivatás nem csak lüszéges jó szivet követel meg, de azt is, hogy e sziv izomzata teljesen jó és egészséges legyen. Minél tökéletesebb ez, annál jobban tud az ifju anya a hivatásával járó kötelezettségeknek eleget tenni. Azért védjük meg a női szivet idejekorán elpulumulástól.

Az újabb kutatások kísérletileg kimutatták, hogy az élő emberi szervezet fényt sugározhat ki, a mit különben a spirittiszták már régen állítanak. A legrégebb ilyenfajta spirittisztá észlelései szerint a séanceok alkalmával megidézett szellemnek gyakran látszanak a körvonalai.

A legrégebb észlelések, melyek ma is elfogadhatónak látszanak; sőtétben világító hullarészekről szólnak. Patruban szerint az emberi agy, (a koponyából kivéve) némely esetben elég intenzíven világít, míg Heller-

azt állítja, hogy az olyan emberi agy, mely a sötétben nem világít, tengervízbe téve 12 óra múlva fényleni kezd. Ha tengervíz helyet folyóvizet használunk, a jelenség nem következik be. Nyilván azért, mert a tengervíz világító baktériumokkal lehetett fertőzve, míg a folyóvizben ilyen mikrobák nem fordulnak elő. Dupuget a római katakombákban olyan bomlófélben lévő emberi hullát látott, mely vastag porréteggel volt fedve. E por állítólag hónapokon át világított.

Több szerző sebek világításáról tesz említést. Így az egykor híres Percy, francia sebész egy tiszt lábán olyan sebet gyógyított, mely napokon át világított; de állítólag később több ilyen esete is volt, melyeket hasonlótat különben mások is láttak. Milisch véleménye szerint azonban ezen esetek egyike sem spontán sugárzás; ő azt a nézetet vallja, hogy a fénykilövelés tulajdonképpen nem is az emberi testre, hanem a világító baktériumra vezethető vissza, melyek nemcsak minden rothadó anyagon jól tenyésznek, hanem bizonyára a bomlásban lévő emberi szerveken is megélnék.

## Bérbeadó ház!

Szécsényben a BRÓZMAN LAJOS-féle, Nyár-utcai sarokház, mely 3 szobából, konyha, éléskamra, fűskamra, nyári-konyha és konyha-keriből áll,

f. évi december hó 1-től bérbeadó. **=====**

Értekezhetni: Kirberger István ácsmesternél, Szécsényben Kertalja-utca.

## MEGHIVÓ.

## A „Szécsényi Takarékpénztár Részvénytársulat”

1911. évi január hó 15-ik napján, délelőtt 9 órakor

„Szécsényben, az intézet épületében tartandó.”

## XXXIX-ik rendes évi közgyűlésére.

## A KÖZGYŰLÉS TÁRGYAI:

1. Igazgatósági jelentés előterjesztése és tárgyalása.
2. Felügyelő-bizottsági jelentés előterjesztése és ennek alapján a felmentvény megadása.
3. Az 1910. évi tiszta nyereség felosztása.
4. Alelnök és egy igazgatósági tag választása 1—1 évre, valamint ügyész választása 4 évre.
5. Alapszabályszerűleg beadott indítványok tárgyalása.

Szécsény, 1910. december hó 31-én.

A „Szécsényi Takarékpénztár Részvénytársulat”  
Igazgatósága.

Az eredeti zárszámadások délelőtt 9 és 12 órák közt a közgyűlés napján az intézet helyiségében megtekinthetők.

807—910. sz.

**Árverési hirdetés.**

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a pozsonyi kir. járásbírósnak 1910 évi M. 218/10 szám végzése következtében dr. Mérey Kálmán ügyvéd javára 25 K. s jár. erejéig 1910 évi okt. hó 5-én foganatosított kielégítési végrehajtás útján le és felülfoglalt és 1571 K. becsült következő ingóságok u. m.: butorok, 2 drb. vadász fegyver és porcelán edények nyilvános árverésen eladottnak.

Mely árverésnek a szécsényi kir. járásbírósnak 1910-ik évi V. 485/2 számú végzése folytán összesen 33 K. 21 fillérben bíróságra már megállapított és 5 kor. 20 fill. árverés kiütési-díj 5 K. 14 f. laphirdetési díj és 60 f. bélyeg összesen 43 K. 95 f. költség erejéig Peitő községben leendő megtartására 1911 évi január hó 16-ik napjának délutáni 2 órája határidőül kiűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is elfognak adni.

Amennyiben az árverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1908 évi XLI. t.-c. 20 §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Szécsény, 1910 évi dec. hó 16-án.

Nagy, kir. bir. végrehajtó.

977—910. sz.

**Árverési hirdetés.**

Alulírt bir. vlijtó az 1881. LX. 102 §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a bécsi Leopoldstadti kir. járásbírósnak 1910 évi C. V. 1085 számú végzése következtében Dr. Kertész Arnold ügyvéd általképviselet Frölich Adolf javára 119 K. 60 f s jár. erejéig 1910 évi dec. hó 5-én foganatosított kielégítési végrehajtás útján le és felülfoglalt és 2497 K.-ra becsült következő ingóságok u. m.: különféle színű rőfös árúk nyilvános árverésen eladottnak.

Mely árverésnek a szécsényi kir. járásbírósnak 1910-ik évi V. 580/2 számú végzése folytán 119 K. 60 fill. tőkekövetés ennek 1910 évi augusztus hó 30-ik napjától járó 6% kamatai 1/2% váltódíj és eddig összesen 31 K.-ban bíróságra már megállapított és 3 kor. 40 fillér árverés kiütési díj költségek erejéig Szécsényben leendő megtartására 1911 évi január hó 4-ik napjának d. u. fél 3 órája határidőül kiűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingók az 1881. LX. t.-c. 107 és 108 §-ai értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is elfognak adni.

Amennyiben az árverezendő ingóságokat mások is le és felülfoglaltatták s azokra kielégítési jogot nyertek volna ezen árverés az 1908 évi XLI. t.-c. 20 §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Szécsény, 1910 dec. hó 21-én.

Nagy, kir. bir. végrehajtó.

**Elsőrendő****poroszkőszén és felvágott fa**

jutányos árban kapható, házhoz szállítva, kisebb-nagyobb mennyiségben

Váradi Rezső

mész- és vegyeskereskedőnél SZÉCSÉNY.

**Üzlet megnyitás!**

Tisztelettel értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy  
**Szécsényben, az Otsonás-féle házban**  
(Rákóczi-ut 44. szám alatt.)

**gazdasági- és varrógép**

üzletet nyitottam.

Raktárom tartom: az összes gyártmányu gazdasági gépet és bármily rendszerű varrógépet, melyeket **ugy készpénzért, mint kényelmes részletre is** belehet szerezni.

Becsés pártfogásért esedezik mely tisztelettel

**Glausius Béla:-**

gazdasági és varrógépkereskedő

**Szécsényben (Nógrádmegye.)**

A fűtési-idény közeledtével bátorkodom a n. é. közönségnek kiválóan elsőrendű darabos, kocka és dió-nagyságu **porosz kőszén 100 kgrmonként 3 kor. 40 fill.-ért**  
**légszesz-koaxot " " 5 koroná-ért**

legalább is kocsi-rakomány vételnél házhoz szállítva, ajánlanl. Előjegyzéseket elfogad és a n. e. közönség becsés megrendeleseit kerl

teljes tisztelettel

**Tepper Adolf.**

**Értesítés!**

Van szerencsém a t. vevőközönség b. tudomására hozni, hogy Szécsényben, a Barok-féle épületben (Rákóczi-ut)

**ujjonnan berendezett vaskereskedést nyitottam,**

melyben minden a vasáru szakmához tartozó tárgyak, ugymint valódi „Winter” tengely, sodronyszög, sodronyfonat, konyhaberendészl cikkek, stb. pület-vasalás, asztalos-, lakatos-, és kovács szerszámok, minden minőség, alak s menyynység szerint kaphatók.

Főtőrekvésem oda irányul, hogy a t. vevőim úgy az áruk minőségével, mint a legjutányosabban megállapított árakkal, valamint a pontos és gyors kiszolgálással teljesen meg legyenek elégedve, miért is b. pártfogásukat kerl

tisztelettel **KLEIN SAMU** vaskereskedő.

Egyedülli előrusítás

**A GEG-SZÁRAZIÁMPÁK-nak**

(a legtöbb kulturállamban szabadalmazva van.)

Ég: foladék, bél, előmelegítés, szag, vezeték nélkül

Elalszik: ha feldől, ha padlóra esik, ha egy tollas ágyba esik, ha szénába esik.

**Vadászfegyverek, konyha berendezések, festék es lack nagy választékban.**